DERIVEES ET APPLICATIONS

Exercices variés

C. Scoras

1. Dérivé les fonctions suivantes sachant que a et b sont des réels constants :
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Détermine une équation réduite de la tangente au graphe de f(x)=x.\/x2 +2x au

(z-a)+4la)

point d’abscisse a=1. V= (7: ‘//0«)
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3. Détermine une équation réduite de la tangente au graphe de la fonction
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f(x)= sl en son point d’abscisse 4. Aa+g | -1
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Représente ensuite la fonction, en indiquant les manipulations graphiques, et la

tangente dans un seul repére orthonormé. ,?,H y
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4. Détermine une équation réduite de la tangente au graphe de la fonction

f(x)=2x*—4x—1 enson point d’abscisse 2.
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Représente ensuite la fonction, en indiquant les manipulations graphiques, et la

tangente dans un seul repére orthonormé. v‘((%): £. (oc "-4) -3
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5. Détermine I'expression d’une fonction du troisitme degré qui admet deux
extremums : aux points d’abscisse —1 et 3, dont le graphique passe par I'origine du
repére et pour laguelle la pente de la tangente en ce point (I’origine du repére) vaut
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6. On considére la fonction f définie par f(x)zL‘x;boU a,beR.
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Détermine a et b tels que la droite d’équation y=8 soit tangente a G, au point

d’abscisse 3.

On Aouk grut J'(3)-0 Mt G Als)- 8.
O, fl(x)= (axra) (x-2)- (x*+ax+B) 1

(a-2)*
axt yatan-2a-a= x4t
. (x-2)
B 9(,'2--14 a-ia—,{r
(2-2)* .
| §-12-24 - _._ga-A-o0
D'on vé'(J):o &=y _—4___:0 - ~3

5. gi3a+rk  _y A+3a+ =0
&W,\«{(:?)' @ 10T <

3 _ -—3-424
On asowk Lo Agitermt _3-3a-h-0 b e
- } A e .
atdat b0 — T

=1



7. Détermine la valeur des trois réels a, b et ¢ tels que le graphique de la fonction

C . . .
f(x)= ax+b+—1 admette une tangente d’équation y =2 au point d’abscisse 3 et
x_

une tangente paralléle a la droite y=3x+2 au point d’abscisse 2.
On it quu A'(9=0, K(3)-2 1t A(8)=3.
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8. Détermine le domaine de dérivabilité de la fonction f(x)=+v2x*-5x+3.
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9. Détermine le domaine de dérivabilité de la fonction f(x)=5x—~/9—x" .
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